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METHODOLOGIE



LA MÉTHODOLOGIE

Echantillon de 1042 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted
Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 7 et 8 septembre 2022.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3 points au plus
pour un échantillon de 1000 répondants.

Sondage réalisé pour la revue Éléments et publié le 1er octobre 2022



LES RESULTATS



LES INFLUENCES SUR LE CHOIX ÉLECTORAL

Q. Lorsque vous avez voté lors de la dernière élection présidentielle, avez-vous tenu compte pour faire votre choix 
électoral de ce que l’on vous conseillait de faire… ?
Base : Question posée aux personnes interrogées qui ont voté lors de la dernière élection présidentielle
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LES INFLUENCES SUR LE CHOIX ÉLECTORAL

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Oui Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Votre entourage personnel 18% 20% 17% 39% 33% 16% 13% 9% 27% 20% 21% 9% 16% 15% 24%

Les médias du service public 9% 9% 9% 22% 15% 8% 7% 3% 13% 10% 8% 4% 9% 7% 11%

Les intellectuels 9% 9% 9% 27% 11% 10% 6% 4% 12% 13% 9% 3% 8% 7% 14%

Les syndicats de salariés 8% 9% 7% 19% 18% 6% 6% 3% 14% 9% 9% 3% 8% 8% 8%

Les artistes 7% 6% 8% 20% 16% 6% 2% 1% 12% 7% 7% 1% 6% 6% 8%

Les autorités religieuses 5% 4% 6% 21% 9% 4% 2% - 11% 1% 6% 1% 7% 4% 5%

Le MEDEF 4% 3% 5% 9% 10% 6% 1% - 8% 4% 6% - 7% 2% 4%

Q. Lorsque vous avez voté lors de la dernière élection présidentielle, avez-vous tenu compte pour faire votre choix 
électoral de ce que l’on vous conseillait de faire… ?
Base : Question posée aux personnes interrogées qui ont voté lors de la dernière élection présidentielle



LES INFLUENCES SUR LE CHOIX ÉLECTORAL

Région Catégorie d’agglomération

% Oui Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Votre entourage personnel 18% 22% 15% 23% 10% 17% 18% 17% 21% 17% 20%

Les médias du service public 9% 14% 6% 13% 2% 7% 7% 7% 8% 9% 14%

Les intellectuels 9% 17% 3% 10% 5% 10% 7% 6% 8% 9% 19%

Les syndicats de salariés 8% 16% 5% 7% 5% 8% 11% 6% 5% 6% 15%

Les artistes 7% 13% 3% 7% 3% 7% 4% 5% 4% 7% 12%

Les autorités religieuses 5% 13% 1% 8% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 15%

Le MEDEF 4% 6% 2% 7% - 4% 4% 2% 3% 6% 5%

Q. Lorsque vous avez voté lors de la dernière élection présidentielle, avez-vous tenu compte pour faire votre choix 
électoral de ce que l’on vous conseillait de faire… ?
Base : Question posée aux personnes interrogées qui ont voté lors de la dernière élection présidentielle



LES INFLUENCES SUR LE CHOIX ÉLECTORAL

Proximité partisane

% Oui France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie –
Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

Votre entourage personnel 18% 31% 22% 28% 21% 9% 16% 11%

Les médias du service public 9% 11% 12% 10% 17% 9% 4% 4%

Les intellectuels 9% 16% 11% 16% 13% 5% 7% 4%

Les syndicats de salariés 8% 19% 9% 20% 4% 7% 9% 4%

Les artistes 7% 15% 7% 16% 5% 7% 3% 4%

Les autorités religieuses 5% 7% 7% 1% 8% 4% 8% 1%

Le MEDEF 4% 3% 5% 4% 8% 4% 3% 3%

Q. Lorsque vous avez voté lors de la dernière élection présidentielle, avez-vous tenu compte pour faire votre choix 
électoral de ce que l’on vous conseillait de faire… ?
Base : Question posée aux personnes interrogées qui ont voté lors de la dernière élection présidentielle



LES INFLUENCES SUR LE CHOIX ÉLECTORAL

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Oui Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Votre entourage personnel 18% 28% 17% 13% 23% 14% 21% 16%

Les médias du service public 9% 12% 9% 8% 11% 5% 11% 5%

Les intellectuels 9% 13% 8% 10% 12% 5% 12% 7%

Les syndicats de salariés 8% 15% 6% 5% 4% 7% 7% 8%

Les artistes 7% 14% 5% 6% 3% 4% 8% 4%

Les autorités religieuses 5% 7% 3% 7% 7% 5% 4% 6%

Le MEDEF 4% 4% 5% 7% 2% 2% 5% 4%

Q. Lorsque vous avez voté lors de la dernière élection présidentielle, avez-vous tenu compte pour faire votre choix 
électoral de ce que l’on vous conseillait de faire… ?
Base : Question posée aux personnes interrogées qui ont voté lors de la dernière élection présidentielle



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)
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Le changement des mœurs et de la culture

La politique suivie par le gouvernement en général

La situation du pays en matière de flux migratoires

L'évolution du climat et de l'environnement naturel

La façon dont les médias présentent l'actualité

L'augmentation du prix de l'énergie (carburant, gaz 
domestique, électricité) pour les particuliers

La répartition des richesses et la justice sociale

Accepter/approuver les 
choses telles qu'elles sont

Protester et essayer de 
changer les choses

S'en désintéresser et 
se débrouiller seul NSP



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Accepter/
approuver Homme Femme 18-24 

ans
25-34

ans
35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Le changement des mœurs et de la 
culture 26% 26% 26% 39% 26% 23% 27% 23% 28% 26% 25% 23% 21% 25% 32%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 23% 20% 29% 18% 14% 23% 25% 24% 16% 17% 25% 19% 18% 28%

La situation du pays en matière de 
flux migratoires 20% 18% 22% 41% 15% 17% 18% 19% 29% 24% 13% 18% 18% 17% 28%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 19% 19% 19% 27% 22% 15% 19% 19% 17% 25% 16% 19% 24% 16% 21%

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 19% 19% 19% 28% 19% 17% 21% 15% 17% 20% 16% 18% 20% 17% 21%

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, 

électricité) pour les particuliers
16% 18% 15% 19% 15% 13% 17% 19% 18% 15% 12% 19% 16% 14% 20%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 14% 16% 12% 18% 15% 12% 16% 13% 15% 10% 15% 14% 16% 12% 16%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Région Catégorie d’agglomération

% Accepter/
approuver 

Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Le changement des mœurs et de la 
culture 26% 31% 23% 25% 26% 26% 32% 20% 21% 25% 30%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 25% 19% 22% 26% 18% 24% 16% 18% 22% 25%

La situation du pays en matière de flux 
migratoires 20% 23% 21% 21% 13% 20% 21% 14% 20% 22% 22%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 19% 24% 18% 22% 18% 15% 18% 15% 18% 21% 25%

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 19% 24% 17% 18% 18% 18% 22% 11% 17% 19% 24%

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, électricité) 

pour les particuliers
16% 23% 15% 15% 16% 15% 17% 8% 13% 19% 24%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 14% 16% 13% 17% 13% 11% 18% 8% 8% 16% 17%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Proximité partisane

% Accepter/
approuver 

France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

Le changement des mœurs et de la 
culture 26% 20% 37% 39% 48% 24% 20% 21%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 13% 15% 12% 66% 25% 7% 15%

La situation du pays en matière de flux 
migratoires 20% 28% 26% 30% 38% 9% 4% 17%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 19% 18% 15% 14% 24% 28% 24% 17%

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 19% 19% 34% 9% 35% 22% 8% 16%

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, électricité) 

pour les particuliers
16% 12% 15% 14% 38% 14% 10% 13%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 14% 10% 7% 3% 33% 23% 14% 9%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% 
Accepter/
approuver 

Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Le changement des mœurs et 
de la culture 26% 25% 39% 20% 7% 18% 37% 16%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 14% 56% 28% 11% 9% 40% 9%

La situation du pays en 
matière de flux migratoires 20% 26% 39% 17% - 5% 31% 8%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 19% 15% 22% 23% 16% 22% 21% 23%

La façon dont les médias 
présentent l'actualité 19% 18% 30% 23% 7% 15% 26% 15%

L'augmentation du prix de 
l'énergie (carburant, gaz 

domestique, électricité) pour 
les particuliers

16% 11% 36% 20% 7% 9% 25% 11%

La répartition des richesses et 
la justice sociale 14% 9% 24% 27% 14% 10% 18% 11%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Protester Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2
L'augmentation du prix de l'énergie 

(carburant, gaz domestique, 
électricité) pour les particuliers

67% 66% 67% 65% 72% 68% 65% 65% 64% 74% 68% 65% 66% 70% 62%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 65% 66% 63% 59% 59% 66% 64% 68% 68% 63% 62% 67% 61% 67% 63%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 64% 64% 64% 62% 67% 63% 62% 64% 61% 73% 61% 65% 63% 66% 60%

La situation du pays en matière de 
flux migratoires 64% 67% 60% 44% 62% 64% 68% 69% 47% 63% 67% 69% 64% 70% 53%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 56% 54% 57% 48% 56% 58% 55% 57% 53% 70% 54% 55% 61% 57% 50%

Le changement des mœurs et de la 
culture 47% 47% 46% 42% 45% 46% 44% 52% 39% 55% 45% 51% 51% 48% 40%

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 45% 46% 44% 44% 45% 41% 39% 54% 46% 44% 46% 48% 49% 45% 42%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Région Catégorie d’agglomération

% Protester Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, 

électricité) pour les particuliers
67% 65% 68% 68% 64% 67% 66% 75% 70% 64% 63%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 65% 62% 65% 60% 62% 70% 65% 66% 66% 64% 60%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 64% 65% 64% 60% 61% 66% 60% 68% 72% 61% 62%

La situation du pays en matière de flux 
migratoires 64% 64% 64% 61% 70% 62% 62% 63% 71% 62% 65%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 56% 62% 54% 54% 52% 57% 54% 53% 56% 56% 60%

Le changement des mœurs et de la 
culture 47% 48% 44% 47% 51% 46% 40% 48% 57% 45% 48%

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 45% 47% 47% 46% 44% 41% 42% 40% 49% 48% 45%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Proximité partisane

% Protester France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, 

électricité) pour les particuliers
67% 77% 76% 72% 45% 65% 71% 69%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 65% 70% 80% 77% 63% 56% 52% 63%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 64% 81% 85% 83% 46% 32% 62% 66%

La situation du pays en matière de flux 
migratoires 64% 60% 64% 50% 48% 77% 78% 63%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 56% 71% 75% 74% 20% 40% 59% 58%

Le changement des mœurs et de la 
culture 47% 50% 53% 39% 29% 43% 52% 47%

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 45% 50% 42% 55% 32% 30% 45% 46%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% 
Protester

Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

L'augmentation du prix de 
l'énergie (carburant, gaz 

domestique, électricité) pour 
les particuliers

67% 80% 51% 67% 77% 73% 59% 72%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 65% 74% 69% 62% 63% 55% 68% 56%

La répartition des richesses et 
la justice sociale 64% 82% 55% 47% 57% 64% 61% 64%

La situation du pays en 
matière de flux migratoires 64% 60% 53% 75% 97% 78% 56% 75%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 56% 72% 32% 54% 70% 64% 44% 65%

Le changement des mœurs et 
de la culture 47% 50% 40% 49% 74% 53% 42% 57%

La façon dont les médias 
présentent l'actualité 45% 51% 41% 39% 64% 47% 42% 50%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% 
Désintérêt Homme Femme 18-24 

ans
25-34

ans
35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 35% 34% 36% 28% 36% 40% 39% 29% 36% 35% 38% 32% 30% 37% 35%

Le changement des mœurs et de la 
culture 26% 25% 27% 19% 27% 30% 28% 23% 25% 18% 30% 24% 27% 26% 25%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 21% 22% 23% 25% 25% 21% 16% 17% 12% 28% 17% 19% 24% 20%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 20% 19% 22% 18% 18% 23% 21% 21% 20% 16% 23% 18% 20% 20% 22%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 15% 14% 16% 14% 19% 17% 16% 11% 13% 10% 21% 11% 14% 16% 14%

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, 

électricité) pour les particuliers
15% 14% 16% 15% 13% 17% 15% 14% 14% 10% 19% 13% 16% 14% 16%

La situation du pays en matière de 
flux migratoires 15% 14% 16% 14% 23% 16% 13% 11% 17% 11% 19% 10% 17% 12% 17%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Région Catégorie d’agglomération

% Désintérêt Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 35% 28% 34% 35% 37% 39% 33% 46% 34% 32% 30%

Le changement des mœurs et de la 
culture 26% 20% 32% 27% 22% 27% 27% 28% 22% 29% 22%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 12% 25% 23% 21% 23% 19% 29% 26% 21% 14%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 20% 18% 20% 22% 24% 21% 20% 22% 20% 21% 20%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 15% 13% 15% 17% 19% 13% 15% 16% 16% 14% 14%

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, 

électricité) pour les particuliers
15% 11% 15% 16% 16% 16% 15% 15% 14% 16% 13%

La situation du pays en matière de flux 
migratoires 15% 12% 13% 17% 15% 16% 15% 20% 9% 15% 12%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Proximité partisane

% Désintérêt France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

La façon dont les médias présentent 
l'actualité 35% 30% 22% 34% 30% 48% 47% 37%

Le changement des mœurs et de la 
culture 26% 29% 8% 20% 20% 33% 28% 31%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 15% 8% 12% 10% 35% 32% 26%

La répartition des richesses et la 
justice sociale 20% 8% 5% 5% 17% 45% 24% 24%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 15% 11% 3% 7% 9% 16% 24% 19%

L'augmentation du prix de l'énergie 
(carburant, gaz domestique, 

électricité) pour les particuliers
15% 10% 7% 8% 13% 21% 19% 16%

La situation du pays en matière de flux 
migratoires 15% 10% 8% 18% 10% 13% 18% 19%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À ADOPTER FACE À DIFFÉRENTS ENJEUX

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% 
Désintérêt

Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

La façon dont les médias 
présentent l'actualité 35% 30% 28% 38% 29% 37% 31% 34%

Le changement des mœurs et 
de la culture 26% 24% 20% 29% 19% 28% 20% 26%

La politique suivie par le 
gouvernement en général 21% 13% 10% 18% 19% 25% 14% 24%

La répartition des richesses et 
la justice sociale 20% 7% 20% 26% 27% 25% 19% 24%

L'évolution du climat et de 
l'environnement naturel 15% 10% 7% 15% 21% 22% 9% 20%

L'augmentation du prix de 
l'énergie (carburant, gaz 

domestique, électricité) pour 
les particuliers

15% 8% 12% 13% 16% 17% 14% 16%

La situation du pays en 
matière de flux migratoires 15% 13% 6% 8% 3% 16% 11% 15%

Q. A votre avis, face à chacun de ces enjeux suivants, quelle est la meilleure attitude à avoir actuellement ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

LE SENTIMENT DE DÉSOBÉISSANCE FACE 
AUX AUTORITÉS POLITIQUES ET ADMINISTRATIVES

Q. Vous personnellement, dans chacune des situations suivantes, avez-vous eu l’impression de désobéir aux autorités 
politiques et administratives du pays ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

Lors du mouvement des Gilets jaunes

Lors des confinements liés à la 
pandémie de la covid19

Lors du second tour de l'élection 
présidentielle

Lors du premier tour de l'élection 
présidentielle

8%

6%

8%

7%

14%

15%

12%

12%

26%

31%

27%

28%

51%

47%

52%

52%

1%

1%

1%

1%

%  O u i

22%

21%

20%

19%

%  N o n

77%

78%

79%

80%



LE SENTIMENT DE DÉSOBÉISSANCE FACE 
AUX AUTORITÉS POLITIQUES ET ADMINISTRATIVES

Q. Vous personnellement, dans chacune des situations suivantes, avez-vous eu l’impression de désobéir aux autorités 
politiques et administratives du pays ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Oui Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Lors du mouvement des Gilets jaunes 22% 22% 23% 40% 33% 24% 17% 13% 30% 25% 22% 13% 22% 26% 16%
Lors des confinements liés à la 

pandémie de la covid-19 21% 20% 23% 44% 33% 24% 15% 8% 29% 25% 23% 10% 19% 21% 22%

Lors du second tour de l'élection 
présidentielle 20% 23% 18% 31% 34% 24% 14% 11% 26% 24% 24% 12% 18% 21% 21%

Lors du premier tour de l'élection 
présidentielle 19% 22% 17% 32% 32% 22% 14% 11% 24% 19% 24% 11% 17% 22% 17%

Région Catégorie d’agglomération

% Oui Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Lors du mouvement des Gilets jaunes 22% 24% 22% 25% 21% 20% 25% 17% 22% 24% 22%
Lors des confinements liés à la 

pandémie de la covid-19 21% 24% 26% 21% 20% 15% 25% 18% 13% 24% 21%

Lors du second tour de l'élection 
présidentielle 20% 25% 19% 28% 15% 15% 23% 18% 17% 21% 23%

Lors du premier tour de l'élection 
présidentielle 19% 24% 17% 28% 13% 14% 24% 16% 16% 19% 22%



Proximité partisane Participation 
aux Gilets jaunes

Participation au mouvement 
contre le pass-sanitaire

% Oui France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe 
écologie –
Les Verts

Renaissance Les 
Républicains

Rassemblem
ent 

national

Sans 
proximité 
partisane

Oui Non Oui Non

Lors du mouvement des Gilets 
jaunes 22% 44% 18% 24% 14% 14% 25% 19% 59% 15% 56% 17%

Lors des confinements liés à la 
pandémie de la covid-19 21% 40% 22% 34% 16% 17% 20% 16% 51% 15% 56% 16%

Lors du second tour de l'élection 
présidentielle 20% 32% 13% 20% 12% 21% 26% 18% 46% 15% 48% 15%

Lors du premier tour de l'élection 
présidentielle 19% 30% 17% 20% 10% 25% 27% 16% 54% 15% 56% 16%

LE SENTIMENT DE DÉSOBÉISSANCE FACE 
AUX AUTORITÉS POLITIQUES ET ADMINISTRATIVES

Q. Vous personnellement, dans chacune des situations suivantes, avez-vous eu l’impression de désobéir aux autorités 
politiques et administratives du pays ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Oui Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Lors du mouvement des 
Gilets jaunes 22% 32% 15% 22% 24% 25% 18% 27%

Lors des confinements liés à la 
pandémie de la covid-19 21% 31% 14% 18% 28% 19% 17% 25%

Lors du second tour de 
l'élection présidentielle 20% 27% 8% 23% 39% 24% 12% 30%

Lors du premier tour de 
l'élection présidentielle 19% 27% 8% 22% 34% 23% 12% 29%



LE SENTIMENT DE DÉSOBÉISSANCE 
AUX CONSIGNES DES AUTORITÉS

Q. Avez-vous déjà eu l’impression de désobéir aux consignes des autorités politiques, institutionnelles, économiques ou 
médiatiques du pays…
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

18%

81%

1%

Lorsque vous êtes 
allé voter ?

Oui Non NSP

21%

79%

Lors de la pandémie 
de la Covid19 ?

Dans vos choix de 
vie personnelle ?

24%

75%

1%



LE SENTIMENT DE DÉSOBÉISSANCE 
AUX CONSIGNES DES AUTORITÉS

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Oui Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Dans vos choix de vie personnelle 24% 28% 21% 33% 33% 23% 20% 21% 27% 27% 22% 22% 23% 25% 24%

Lors de la pandémie de la Covid-19 21% 21% 21% 31% 30% 19% 19% 15% 20% 25% 20% 16% 16% 21% 24%

Lorsque vous êtes allé voter 18% 20% 16% 28% 22% 18% 13% 16% 19% 21% 18% 15% 18% 19% 17%

Région Catégorie d’agglomération

% Oui Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Dans vos choix de vie personnelle 24% 21% 23% 27% 21% 27% 27% 20% 28% 26% 18%

Lors de la pandémie de la Covid-19 21% 19% 22% 21% 19% 21% 22% 19% 19% 23% 18%

Lorsque vous êtes allé voter 18% 19% 15% 26% 11% 15% 19% 16% 21% 17% 18%

Q. Avez-vous déjà eu l’impression de désobéir aux consignes des autorités politiques, institutionnelles, économiques ou 
médiatiques du pays…
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LE SENTIMENT DE DÉSOBÉISSANCE 
AUX CONSIGNES DES AUTORITÉS

Proximité partisane

% Oui France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie –
Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

Dans vos choix de vie 
personnelle 24% 39% 17% 49% 18% 18% 24% 20%

Lors de la pandémie de la 
Covid-19 21% 34% 14% 34% 14% 14% 25% 17%

Lorsque vous êtes allé voter 18% 25% 12% 21% 8% 20% 22% 15%

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Oui Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Dans vos choix de vie 
personnelle 24% 33% 17% 28% 37% 25% 21% 28%

Lors de la pandémie de la 
Covid-19 21% 23% 16% 13% 31% 21% 15% 25%

Lorsque vous êtes allé voter 18% 24% 9% 26% 37% 22% 12% 26%

Q. Avez-vous déjà eu l’impression de désobéir aux consignes des autorités politiques, institutionnelles, économiques ou 
médiatiques du pays…
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À L’ÉGARD DU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES

Q. Quelle a été votre attitude générale à l’égard de ce mouvement du mouvement des Gilets jaunes de l’hiver 2018 ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

17%

32%

16% 18% 16%

1%

Vous l'avez 
soutenu

Vous avez eu de la 
sympathie pour lui

Vous y avez été 
indifférent

Vous vous y sentiez 
plutôt opposé

Vous y 
étiez hostile NSP

49%

Attitude favorable

34%

Attitude défavorable



L’ATTITUDE À L’ÉGARD DU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Sous-total Approche favorable 49% 49% 49% 41% 59% 55% 47% 41% 42% 57% 56% 42% 55% 51% 41%

…Vous l'avez soutenu 17% 18% 16% 20% 23% 18% 16% 11% 13% 18% 23% 12% 23% 17% 12%

…Vous avez eu de la sympathie 
pour lui 32% 31% 33% 21% 36% 37% 31% 30% 29% 39% 33% 30% 32% 34% 29%

Vous y avez été indifférent 16% 13% 19% 36% 19% 15% 15% 9% 17% 17% 17% 12% 17% 17% 14%

Sous-total Approche défavorable 34% 37% 32% 22% 22% 29% 38% 49% 41% 25% 27% 45% 26% 32% 45%

…Vous vous y sentiez plutôt 
opposé 18% 19% 18% 15% 13% 18% 17% 24% 20% 16% 15% 22% 12% 16% 26%

…Vous y étiez hostile 16% 18% 14% 7% 9% 11% 21% 25% 21% 9% 12% 23% 14% 16% 19%

Q. Quelle a été votre attitude générale à l’égard de ce mouvement du mouvement des Gilets jaunes de l’hiver 2018 ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À L’ÉGARD DU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Approche favorable 49% 50% 49% 51% 47% 47% 55% 59% 46% 42% 46%

…Vous l'avez soutenu 17% 13% 17% 19% 21% 17% 19% 26% 14% 14% 12%

…Vous avez eu de la sympathie pour 
lui 32% 37% 32% 32% 26% 30% 36% 33% 32% 28% 34%

Vous y avez été indifférent 16% 18% 13% 20% 20% 13% 14% 12% 19% 17% 20%

Sous-total Approche défavorable 34% 32% 38% 28% 33% 39% 31% 28% 35% 40% 34%

…Vous vous y sentiez plutôt opposé 18% 20% 18% 17% 13% 20% 14% 14% 19% 21% 21%

…Vous y étiez hostile 16% 12% 20% 11% 20% 19% 17% 14% 16% 19% 13%

Q. Quelle a été votre attitude générale à l’égard de ce mouvement du mouvement des Gilets jaunes de l’hiver 2018 ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À L’ÉGARD DU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Proximité partisane

% Total France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

Sous-total Approche favorable 49% 67% 58% 45% 13% 29% 66% 51%

…Vous l'avez soutenu 17% 32% 8% 20% 4% 6% 30% 15%

…Vous avez eu de la sympathie pour 
lui 32% 35% 50% 25% 9% 23% 36% 36%

Vous y avez été indifférent 16% 16% 13% 21% 13% 15% 18% 18%

Sous-total Approche défavorable 34% 17% 29% 34% 72% 56% 16% 30%

…Vous vous y sentiez plutôt opposé 18% 9% 21% 26% 29% 35% 6% 16%

…Vous y étiez hostile 16% 8% 8% 8% 43% 21% 10% 14%

Q. Quelle a été votre attitude générale à l’égard de ce mouvement du mouvement des Gilets jaunes de l’hiver 2018 ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



L’ATTITUDE À L’ÉGARD DU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Total Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Sous-total Approche 
favorable 49% 67% 17% 31% 69% 62% 25% 64%

…Vous l'avez soutenu 17% 24% 5% 4% 33% 26% 6% 28%

…Vous avez eu de la 
sympathie pour lui 32% 43% 12% 27% 36% 36% 19% 36%

Vous y avez été indifférent 16% 18% 13% 19% 1% 18% 17% 15%

Sous-total Approche 
défavorable 34% 15% 70% 50% 30% 20% 57% 21%

…Vous vous y sentiez plutôt 
opposé 18% 10% 29% 17% 18% 9% 30% 9%

…Vous y étiez hostile 16% 5% 41% 33% 12% 11% 27% 12%

Q. Quelle a été votre attitude générale à l’égard de ce mouvement du mouvement des Gilets jaunes de l’hiver 2018 ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LA PARTICIPATION AU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES

Q. Vous est-il arrivé de participer directement au mouvement des Gilets jaunes sous une forme ou une autre (rassemblement 
sur les ronds-points, blocage, barrage filtrant, manifestation, etc.) ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

6%
9%

84%

1%

Oui, une fois

Oui, plusieurs fois

Non, jamais

NSP

Sous-total Oui 
: 

15%



LA PARTICIPATION AU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Sous-total Oui 15% 18% 14% 27% 29% 16% 9% 8% 22% 15% 20% 7% 19% 17% 10%

…Oui, plusieurs fois 6% 8% 5% 12% 11% 6% 5% 2% 7% 6% 9% 2% 8% 6% 4%

…Oui, une fois 9% 10% 9% 15% 18% 10% 4% 6% 15% 9% 11% 5% 11% 11% 6%

Non, jamais 84% 81% 86% 73% 71% 83% 91% 91% 78% 84% 80% 92% 80% 83% 90%

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Oui 15% 19% 15% 16% 13% 14% 17% 17% 11% 15% 17%

…Oui, plusieurs fois 6% 9% 4% 7% 6% 5% 7% 7% 3% 6% 8%

…Oui, une fois 9% 10% 11% 9% 7% 9% 10% 10% 8% 9% 9%

Non, jamais 84% 81% 84% 83% 87% 86% 83% 82% 89% 84% 83%

Q. Vous est-il arrivé de participer directement au mouvement des Gilets jaunes sous une forme ou une autre (rassemblement 
sur les ronds-points, blocage, barrage filtrant, manifestation, etc.) ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LA PARTICIPATION AU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES

Proximité partisane

% Total France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

Sous-total Oui 15% 24% 12% 26% 9% 12% 22% 11%

…Oui, plusieurs fois 6% 14% 3% 9% 2% 4% 7% 4%

…Oui, une fois 9% 10% 9% 17% 7% 8% 15% 7%

Non, jamais 84% 76% 88% 74% 91% 87% 77% 88%

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Total Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Sous-total Oui 15% 24% 7% 15% 13% 19% 9% 19%

…Oui, plusieurs fois 6% 11% 3% 3% 9% 8% 3% 8%

…Oui, une fois 9% 13% 4% 12% 4% 11% 6% 11%

Non, jamais 84% 75% 93% 84% 87% 81% 91% 81%

Q. Vous est-il arrivé de participer directement au mouvement des Gilets jaunes sous une forme ou une autre (rassemblement 
sur les ronds-points, blocage, barrage filtrant, manifestation, etc.) ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais NSP

LES MODALITÉS DE PARTICIPATION 
AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Q. Plus précisément, vous est-il arrivé de participer au mouvement des Gilets jaunes... ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

18%

10%

6%

5%

5%

9%

8%

7%

6%

5%

73%

82%

87%

88%

89%

1%

1%

En posant un gilet jaune bien en vue sur le tableau 
de bord de votre véhicule

En posant un message de soutien sur les réseaux 
sociaux (Facebook, Twitter, etc.)

En allant à une manifestation

En allant sur un rond-point

En allant à un barrage filtrant les véhicules

%  O u i

27%

18%

13%

11%

10%

%  N o n

73%

82%

87%

88%

89%



LES MODALITÉS DE PARTICIPATION 
AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Oui Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2
En posant un gilet jaune bien en vue 

sur le tableau de bord de votre 
véhicule

27% 27% 27% 32% 38% 26% 22% 24% 23% 25% 33% 24% 32% 29% 20%

En posant un message de soutien 
sur les réseaux sociaux (Facebook, 

Twitter, etc.)
18% 18% 17% 32% 31% 23% 10% 7% 18% 20% 24% 8% 17% 20% 15%

En allant à une manifestation 13% 14% 10% 28% 22% 15% 6% 4% 15% 12% 18% 5% 14% 13% 10%

En allant sur un rond-point 11% 12% 8% 21% 19% 11% 7% 5% 12% 9% 16% 5% 13% 12% 7%

En allant à un barrage filtrant les 
véhicules 10% 11% 9% 21% 24% 11% 5% 3% 13% 8% 16% 2% 10% 11% 8%

Q. Plus précisément, vous est-il arrivé de participer au mouvement des Gilets jaunes... ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LES MODALITÉS DE PARTICIPATION 
AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Région Catégorie d’agglomération

% Oui Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

En posant un gilet jaune bien en vue 
sur le tableau de bord de votre 

véhicule
27% 23% 29% 31% 29% 24% 34% 29% 23% 25% 22%

En posant un message de soutien sur 
les réseaux sociaux (Facebook, 

Twitter, etc.)
18% 18% 17% 23% 15% 15% 17% 20% 21% 14% 19%

En allant à une manifestation 13% 17% 8% 15% 12% 11% 13% 12% 10% 12% 15%

En allant sur un rond-point 11% 8% 9% 16% 11% 8% 13% 11% 10% 10% 7%

En allant à un barrage filtrant les 
véhicules 10% 12% 10% 14% 7% 7% 12% 10% 6% 10% 11%

Q. Plus précisément, vous est-il arrivé de participer au mouvement des Gilets jaunes... ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LES MODALITÉS DE PARTICIPATION 
AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Proximité partisane

% Oui France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

En posant un gilet jaune bien en vue 
sur le tableau de bord de votre 

véhicule
27% 38% 19% 24% 13% 24% 41% 26%

En posant un message de soutien sur 
les réseaux sociaux (Facebook, 

Twitter, etc.)
18% 33% 21% 22% 10% 6% 27% 13%

En allant à une manifestation 13% 28% 9% 22% 5% 6% 15% 9%

En allant sur un rond-point 11% 16% 10% 20% 6% 7% 16% 6%

En allant à un barrage filtrant les 
véhicules 10% 16% 5% 13% 9% 5% 14% 8%

Q. Plus précisément, vous est-il arrivé de participer au mouvement des Gilets jaunes... ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LES MODALITÉS DE PARTICIPATION 
AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Oui Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

En posant un gilet jaune bien 
en vue sur le tableau de bord 

de votre véhicule
27% 36% 11% 23% 43% 40% 14% 42%

En posant un message de 
soutien sur les réseaux 

sociaux (Facebook, Twitter, 
etc.)

18% 27% 7% 6% 30% 23% 10% 29%

En allant à une manifestation 13% 24% 5% 4% 15% 15% 8% 17%

En allant sur un rond-point 11% 14% 5% 9% 15% 13% 7% 16%

En allant à un barrage filtrant 
les véhicules 10% 13% 6% 5% 14% 13% 6% 15%

Q. Plus précisément, vous est-il arrivé de participer au mouvement des Gilets jaunes... ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LA PARTICIPATION AU MOUVEMENT 
CONTRE LA POLITIQUE SANITAIRE ANTI-COVID 19

Q. Vous est-il arrivé de participer au mouvement contre le pass sanitaire ou contre la politique sanitaire anti-covid sous une forme 
ou une autre (rassemblement, conférence, barrage filtrant, « convoi de la liberté », manifestation, message de soutien sur les 
réseaux sociaux, etc) ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)

6%
7%

87%

Oui, une fois

Oui, plusieurs fois

Non, jamais

Sous-total Oui 
: 

13%



LA PARTICIPATION AU MOUVEMENT 
CONTRE LA POLITIQUE SANITAIRE ANTI-COVID 19

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP+ Profession 

intermédiaire CSP- Retraité Inférieur 
au Bac

Bac
Bac+2

Supérieu
r

à Bac+2

Sous-total Oui 13% 13% 13% 30% 25% 14% 8% 5% 19% 15% 15% 5% 14% 14% 12%

…Oui, plusieurs fois 6% 6% 6% 11% 10% 5% 5% 4% 8% 7% 6% 4% 8% 6% 4%

…Oui, une fois 7% 7% 7% 19% 15% 9% 3% 1% 11% 8% 9% 1% 6% 8% 8%

Non, jamais 87% 87% 87% 70% 75% 86% 92% 95% 81% 85% 85% 95% 86% 86% 88%

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Oui 13% 18% 10% 15% 11% 13% 10% 13% 13% 13% 18%

…Oui, plusieurs fois 6% 9% 4% 6% 4% 7% 6% 5% 4% 6% 8%

…Oui, une fois 7% 9% 6% 9% 7% 6% 4% 8% 9% 7% 10%

Non, jamais 87% 82% 90% 85% 89% 87% 90% 87% 86% 87% 82%

Q. Vous est-il arrivé de participer au mouvement contre le pass-sanitaire ou contre la politique sanitaire anti-covid sous une 
forme ou une autre (rassemblement, conférence, barrage filtrant, « convoi de la liberté », manifestation, message de soutien sur
les réseaux sociaux, etc) ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)



LA PARTICIPATION AU MOUVEMENT 
CONTRE LA POLITIQUE SANITAIRE ANTI-COVID 19

Proximité partisane

% Total France 
Insoumise

Parti 
socialiste

Europe écologie 
– Les Verts Renaissance Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Sans proximité 

partisane

Sous-total Oui 13% 23% 12% 17% 11% 8% 12% 9%

…Oui, plusieurs fois 6% 13% 1% 6% 2% 4% 6% 5%

…Oui, une fois 7% 10% 11% 11% 9% 4% 6% 4%

Non, jamais 87% 77% 88% 83% 89% 91% 88% 91%

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022 Vote au second tour de l’élection 
présidentielle 2022 

% Total Jean-Luc 
Mélenchon

Emmanuel
Macron

Valérie
Pécresse

Éric
Zemmour

Marine
Le Pen

Emmanuel
Macron

Marine
Le Pen

Sous-total Oui 13% 18% 7% 4% 28% 14% 8% 17%

…Oui, plusieurs fois 6% 7% 3% - 21% 7% 3% 10%

…Oui, une fois 7% 11% 4% 4% 7% 7% 5% 7%

Non, jamais 87% 82% 93% 96% 72% 86% 92% 83%

Q. Vous est-il arrivé de participer au mouvement contre le pass-sanitaire ou contre la politique sanitaire anti-covid sous une 
forme ou une autre (rassemblement, conférence, barrage filtrant, « convoi de la liberté », manifestation, message de soutien sur
les réseaux sociaux, etc) ?
Base : Ensemble des Français (1042 personnes)
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